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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz, uruchamianie i utrzymanie sieci transmisyjnych
Oznaczenie kwalifikacji: E.10
Wersja arkusza: X

E.10-X-16.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Ktory rodzaj zlaczy nalezy zastosowaé, aby zapewni¢ mozliwos$¢ roztaczenia traktu $wiattowodowego bez
uszkodzenia zlgcza?

A. BNC.

B. SC/APC.

C. Skrgcane srubowe.

D. Zaciskane mechanicznie.

Zadanie 2.

W celu ochrony spawu §wiattowodowego przed uszkodzeniem mechanicznym stosuje si¢

A. ostong spawu.

B. koszulkg izolacyjna.

C. koszulk¢ termokurczliwg.
D. zaciskang rurk¢ metalowa.

Zadanie 3.

Polerowanie ferruli ztgcza swiattowodowego pod katem &°

A. ulatwia wykonywania przetgczen.

B. wplywa na ttumiennos¢ odbicia ztacza.

C. zapobiega zanieczyszczaniu ztgcza podczas przelaczen.

D. poprawia kompatybilno$¢ pomiedzy poszczegdlnymi typami zlgcz.

Zadanie 4.
Przedstawiony na rysunku wynik pomiaru patch kabla UTP kategorii 5, wykonany testerem okablowania,
wskazuje, ze

A. kabel jest skrosowany.

B. Zyla bragzowa jest przerwana.

C. kabel jest wykonany na wprost.

D. zyla biato-niebieska jest przerwana.

Zadanie 5.

Z przedstawionego na rysunku echogramu toru $wiatlowodowego mozna odczyta¢, ze dlugo$¢ badanego
tacza wynosi okoto

A. 4km 5o

B. 8 km 400 —_— _iI

C. 12km ey b Ak
D. 16km
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Zadanie 6.
Thumiennos¢ jednostkowa swiattowodu SM dla I1I okna swiattowodowego wynosi
A. 0,2dB/km
B. 0,3 dB/km
C. 0,4 dB/km
D. 0,5 dB/km

Zadanie 7.

Ktérym akronimem oznaczana jest sie¢ pracujgca w trybie transferu asynchronicznego?

A. ATM
B. PTM
C. STM
D. PCM

Zadanie 8.

DVB-T jest oznaczeniem standardu cyfrowej telewizji

A. kablowe;j.

B. satelitarnej.
C. naziemnej.
D. internetowe;.

Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono schemat europejskiego systemu PDH. Ktory ze strumieni tego systemu
charakteryzuje si¢ przeptywnoscia 34 368 Mb/s?

Poziom 1 Poziom 2 Poziom 3 Poziom 4

T— B | —N B2 —N B |

Poziom 5

RAILX
" | MU MUX MUX |

. Al 4xE2 | axe3 " 4xEd

El
E2
E3
E4

Sowp»

Zadanie 10.

W teletransmisyjnych, plezjochronicznych systemach cyfrowych hierarchii europejskiej symbol E2 oznacza
system o przeptywnosci
A. 8 448 Mb/s
34 368 Mb/s

B
C. 139264 Mb/s
D. 564 992 Mb/s
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Zadanie 11.

Ktore multipleksowanie oznaczone jest akronimem TDM?

A. Kodowe.

B. Przestrzenne.

C. Z podzialem czasu.

D. Z podzialem czestotliwosci.

Zadanie 12.
Ile wynosi maksymalna dtugo$¢ potaczenia segmentu w sieci 1000Base-T?
A. 10m
B. 50m
C. 100m
D. 200m

Zadanie 13.
Sie¢ bezprzewodowa w standardzie 802.11g oferuje uzytkownikowi szybkos¢ przesytu danych do

A. 11 Mb/s
B. 54 Mb/s
C. 150 Mb/s
D. 300 Mb/s
Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono sie¢ lokalng, w ktorej wszystkie komputery tacza si¢ ze soba wylacznie za
posrednictwem bezprzewodowego punktu dostepowego. W ktérej topologii logicznej pracuje ta sie¢ lokalna?

A. Siatki. ((e)
B. Gwiazdy.
C. Magistrali.
D. Pierscienia.
Access point
Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono panel zlaczy

Prai WAN f INTERNET - wiyszha RI45

switcha.

routera adsl. o L
modemu adsl. ‘:§ ® . rﬂ?@’:‘..

routera z wej$ciem 100base-tx.

oCawpy
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Zadanie 16.

Ktory typ ztacza swiattowodowego przedstawiono na rysunku?

A. FC
B. LC
C. SC
D. ST

Zadanie 17.
Aby stwierdzi¢ czy trakt $wiattowodowy jest catkowicie sprawny, nalezy
A. sprawdzi¢ odbiornik optyczny.
B. sprawdzi¢ moc nadajnika optycznego.
C. wykona¢ pomiar reflektometryczny z jednego konca widkna.
D. wykonaé¢ pomiar reflektometryczny z obu stron wtékna §wiattowodowego.
Zadanie 18.
Podczas wykonywania pomiaréw reflektometrycznych taczy swiattowodowych rozbiegowka stuzy do
A. usuniecia wptywu martwej strefy.
B. wyrdéwnania dlugosci badanego wtdkna.
C. dopasowania badanego wtdkna do reflektometru.
D. rozpedzenia impulsu wystanego przez reflektometr.
Zadanie 19.
Skracanie szerokosci impulsu podczas pomiaréw OTDR ma na celu
A. wydluzenie martwe;j strefy.
B. zwigkszenie rozdzielczosci.
C. zmniejszenie rozdzielczoscei.
D. zwigkszenie zakresu pomiarowego.
Zadanie 20.
Wydtuzenie czasu pomiaru wiokna przy uzyciu reflektometru umozliwia
A. pominigcie martwej strefy.
B. zastosowanie roznych typow zigczy.
C. pomiar kazdego typu widkna swiattowodowego.
D. ograniczenie wptywu szuméw na wynik pomiaru.
Zadanie 21.

Reflektometr OTDR umozliwia pomiar odlegtosci do miejsca uszkodzenia, jezeli jest to kabel

A. parowy.

B. czworkowy.

C. koncentryczny.
D. s$wiattowodowy.
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Zadanie 22.

Ktéry blok na schemacie blokowym struktury sieci GSM odpowiada za rejestrowanie wilasnych stacji
ruchomych?

Stacje : Stacja bazowa : Czest komutacyino - sigciovwa :

ruchome i

A. HLR T : | .

B. VLR Bk ' '
: : — ! — VLR V[ ome

C. AuC = \ Ry S T :

D. BSC =f | cenwala || <y -

I BTS || 1 HLR i :

=1 f el I et i

Sterowmik

S /e |

i bazowe] tranzy. L ER 1

L BTS | Toea 1

i " — i

Zadanie 23.

Ktére zakresy czgstotliwodei wykorzystywane sg w systemie telefonii mobilnej GSM?

A. 860+885 oraz 905+930 MHz
B. 870+895 oraz 915+940 MHz
C. 880+905 oraz 925+950 MHz
D. 890+915 oraz 935+960 MHz

Zadanie 24.
Ile szczelin czasowych jest wydzielonych w kazdym kanale czgstotliwosciowym systemu GSM?

A. 4 szczeliny.
B. 8 szczelin.
C. 16 szczelin.
D. 32 szczeliny.

Zadanie 25.
Warstwa 1acza danych w siedmiowarstwowym modelu odniesienia ISO/OSI to

A. warstwa 1.
B. warstwa 2.
C. warstwa 3.
D. warstwa 4.
Zadanie 26.
Ktory protok6t stuzy do obstugi poczty elektroniczne;j?
A. FTP
B. HTTP
C. IMAP
D. HTTPS
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Zadanie 27.
Automatyczna konfiguracja hostow do pracy w sieci lokalnej mozliwa jest dzigki ustudze
A. FTP
B. DNS
C. DHCP
D. WWW
Zadanie 28.

Skrotem MAC oznacza si¢ adres

A. 1P wersji 4.

B. IP wers;ji 6.

C. sprzetowy karty sieciowe;j.

D. karty sieciowej na magistrali komputera.

Zadanie 29.

Ktérym standardowym (przydzielonym przez IANA — ang. Internet Assigned Numbers Authority) numerem
oznacza si¢ port dla ustugi serwera http?

A. 22
B. 53
C. 80
D. 443
Zadanie 30.

Sie¢ LAN ma przypisany adres IP w postaci 192.168.100.0/24. Ktory z zapiséw maski sieciowej w postaci
dziesigtnej prezentuje maskeg tej sieci?

A. 255.255.0.0

B. 255.255.128.0
C. 255.255.255.0
D. 255.255.255.128

Zadanie 31.

Ktory sposrod podanych adresow IP v4 jest prawidlowy?
A. 10.10.257.16
B. 192.168.0.154

C. 10.310.256.142
D. 192.168.1000.025

Zadanie 32.
Ile wynosi dtugos¢ fali w III oknie §wiattowodowym?

A.  850nm
B. 1300 nm
C. 1550 nm
D. 1610 nm
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Zadanie 33. R

Na rysunku przedstawiono powstawanie zjawiska ¢ _\ Tor 1
A. przeniku zdalnego. \ g
B. przeniku zbliznego. 3.
C. tlumienia w torze 1. |:| \\-.. Tor 2

D. tlumienia w torze 2.

Zadanie 34.

Ile wynosi warto$¢ thumienia tacza swiattowodowego dla wynikdéw pomiaru zamieszczonych na rysunku?

A. 3dB
weresiowny Syanat
Co B db 10 dB - Y = WYJSCIOWY
D. 23dB | = Badany swiatlowéd L
@ o)
2 B
e ©) D)
| woren | | omtRuETER |
Zrddio Swiatla Mizamik mocy
Zadanie 35.

Ktéry parametr transmisji cyfrowej oznaczany jest skrétem BER?

A. Bitowa stopa blgdow.

B. Blokowa stopa bledow.
C. Ramkowa stopa blgdow.
D. Pakietowa stopa blgdow.

Zadanie 36.

Ktoérego polecenia nalezy uzy¢ w celu wyswietlenia konfiguracji karty sieciowej komputera?

A. ping

B. netstat

C. ipconfig

D. nslookup
Zadanie 37.

Wywotanie polecenia tracert www.egzamin.pl z konsoli komputera spowoduje

wyswietlenie na komputerze adresu IP serwera www.egzamin.pl
wys$wietlenie na komputerze strony internetowej www.egzamin.pl
podanie ilosci pobranych danych z serwera www.egzamin.pl
zbadanie trasy pakietow od komputera do serwera www.egzamin.pl

o Oow >
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Zadanie 38.
Aby utrudni¢ wyszukanie sieci WIFI obcemu uzytkownikowi, nalezy
A. wylaczy¢ szyfrowanie WEP
B. wylaczy¢ rozgltaszanie SSID
C. zastosowa¢ szyfrowanie WPA2
D. zastosowac filtracj¢ adresow MAC
Zadanie 39.

Ile par przewodow wykorzystywanych jest do transmisji danych w sieci wykonanej w technologii
1000Base-T?

A. 1 para.
B. 2 pary.
C. 3 pary.
D. 4 pary.
Zadanie 40.

Trakt §wiattowodowy jest zbudowany w oparciu o kabel Z-XOTKtsd 16G50. Do przedtuzenia tego traktu
metoda spawania nalezy uzy¢ kabla swiattowodowego z wioknami

jednomodowymi o $rednicy rdzenia 9 um.
jednomodowymi o §rednicy rdzenia 16 pm.
wielomodowymi o §rednicy rdzenia 50 pm.
wielomodowymi o §rednicy rdzenia 62,5 um.

0wy
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